

西藏新闻报道摘要 [2014年12月2日]

中文媒体中有关西藏的报道中选登的新闻和观点

达赖喇嘛尊者在印度新德里尼赫鲁大学发表演讲并会晤印度内政官员 达赖喇嘛尊者从11月20日到24日在印度首都新德里展开为期五天的访问。其间，出席尼赫鲁大学举行的尼赫鲁纪念讲座并发表演说，尊者在讲话中强调了促进世俗道德伦理价值的重要性。由藏人行政中央内政部长嘉日卓玛陪同，尊者与印度内政部副部长芮吉朱 (Kiran Rijuji) 和内政部联合秘书巴塔克 (K. K. Pathak) 等官员举行会晤，特别感谢印度政府在今年10月20号制定嘉惠流亡藏人的新政策。 <http://is.gd/bn39q2>

西藏康区石渠县一僧人举达赖喇嘛法相在街头示威被捕，军警进寺严控戒备 四川甘孜州石渠县孟格寺僧人索南亚培手举达赖喇嘛法相在街头展开单独示威活动，高呼“西藏要自由”等口号，抗议中共治藏政策，随即遭到警方拘捕，目前大批公安人员正进入寺院严控戒备。

<http://is.gd/rkQjq0>

刘东：习仲勋算什么自由主义者 11月24日下午，正在加拿大访问的藏人行政中央司政洛桑森格表示，习近平执掌中国政权正逢藏人自焚频发，但他对西藏继续奉行强硬政策，西藏的情况没有好转。洛桑森格认为习近平的父亲是自由主义者，了解西藏问题，与达赖喇嘛和班禅喇嘛关系良好，未来会揭晓习近平是否像他的父亲，但到目前为止，答案似乎是否定的。洛桑森格竟然称“习近平的父亲是自由主义者”，令人震惊！难怪藏人的事业毫无进展，因为他们搞不清楚基本的概念。 <http://is.gd/Ru6KFL>

从藏木水电站看西藏面临的生态危机 11月23日，中国在位于西藏自治区加查县、海拔3300米的雅鲁藏布江中游的藏木水电站首台机组正式投产发电。这是中国在雅鲁藏布江干流兴建的第一座大型水电站，工程总投资96亿元人民币，共六台机组，总装机容量51万千瓦。预计第二台机组将于12月发电，六台机组将于明年全部投产发电。

在这座大型水电站投产发电之际，加拿大记者、自由撰稿人、孤独星球 (Lonely Planet) 首本西藏旅游指南作者迈克尔·巴克利 (Michael Buckley) 接受了美国之音的专访，谈有“世界屋脊”之称的青藏高原面临的环境和生态危机。巴克利刚刚出版了他的新书《消融的西藏》 (Meltdown in Tibet)，讲述建坝和采矿给西藏生态系统和藏人独特文化带来的灾难性破坏。他在这本书中提出，中国目前对西藏的掠夺式开发正在对当地构成“生态灭绝” <http://is.gd/XlVnao>

唯色：当古老的唐卡遇上浮躁的今天 唐卡会不会从我们的身边消失？看上去，别具一格的唐卡从未像今天这样广为人知。一些被称为“新唐卡”的绘画显示的是主流画家们的大胆尝试，虽保留古老的形式，却在内容上不复以往，注入了日新月异的时代层出不穷的讯息，如拖拉机、汽车、飞机等象征物质进步的符号，也有权力者的肖像等传达政治含意的符号。更多的“新唐卡”则借鉴中西方艺术的表现手法，冀望成为独立的艺术品。

然而，这些“新唐卡”是不是离真正的唐卡相距甚远？如果没有了宗教性，即便沿用传统技法，但还可能是唐卡吗？一幅用恭敬心画的唐卡，与一幅在金钱或别的用心驱动下画的唐卡有天壤之别。前者使人感受到诸佛对有情众生的接引，后者却使得画中的譬如四臂观世音的容颜上也蒙上庸俗之气，超越世俗的美消失了，其实也就是唐卡之美消失了。这样的唐卡充斥在把白铜说成是“藏银”、把涂上红色和绿色的寻常石头说成是珊瑚和松耳石之类的假货当中，无非是挂着“西藏纪念”标签的旅游商品而已。 <http://is.gd/H2c683>

因为您关注西藏，所以被列入我们的《西藏新闻报道摘要》电子邮件名单上。要想停止接收邮件，请发送电子邮件到 liaoawangxizang@savetibet.org 多谢！